
 
 
 
 

REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE 2023 
 
 

SIFAs formand Ole Nielsen (ON) bød velkommen til alle de fremmødte deltagere. 
36 klubber med tilsammen 43 stemmer – og i alt 77 deltagere var til stede ved mødet. 
 
Herefter tog han hul på dagsordenen: 

 
1. Valg af dirigent 
ON foreslog Thomas Schultz – han blev valgt uden modkandidat. 
TS takkede for valget – og kunne konstatere at alle tidsfrister omkring indkaldelse, beretning og 
regnskab var overholdt og dermed var repræsentantskabet også beslutningsdygtigt. 
 
2. Bestyrelsens beretning til godkendelse 
ON glædede sig over det pæne antal medlemsklubber – der var repræsenteret til dagens møde – og 
glædede sig specielt over de mange velkendte ansigter – der jo betyder - at de frivillige holder ved og 
stadig leverer for deres respektive klubber. 
Herefter kommenterede han bestyrelsens skriftlige beretning:    
 

 Idræt kan noget – men skal man overtage nogle af de offentlige opgaver – så skal der følge 

penge med… 

Små Jobs Med Mening – I Forening – et fantastisk projekt – hvor unge, der trænger til et lille 

kærligt skub for at komme videre i livet – hjælper idrætsklubberne med opgaver, som de 

mangler folk til… 

 Corona – ikke et ord mere om den – vi ER igennem – og vi er oppe i fulde omdrejninger igen… 

 Krigen i Ukraine – har medført mange kedelige ting – men vi kan i hvert fald sige, at vores 

klubber gør et kæmpestykke arbejde for at integrere - de der er kommet her til byen. 

Aktive Fællesskaber 2.0 – endnu en mulighed for vores foreninger til – i samarbejde med 

byens boligforeninger - at vise, hvad netop deres klub kan tilbyde -  

Fri til frivillighed – en arbejdsgiver med 120 ansatte lavede en undersøgelse – der viste at 17% 

af de ansatte var enten trænere eller holdledere i en idrætsklub og yderligere 15% gav en 

hånd med ved arrangementer i klubben – det er rigtig mange! 

Spillemyndigheden – ja – dem slås vi stadig med – og de er ikke til hverken at hugge eller 

stikke i – så vores eneste mulighed er den politiske vej – og der må vi sige – at vi er mest 

interessante i perioderne op til valg! 

 SIFAs strategi 2022-2025 – blev gennemgået via PowerPoint (vedhæftes som bilag til dette 

referat). 



 Budget i Aalborg Kommune – der skal spares 245 mill. kroner – og det kommer til at gøre 

ondt – men med de øgede forventninger til opgaver, som idrætten skal tage sig af – så skal vi 

selvfølgelig huske at gøre opmærksom på det – og hvis man vil fjerne penge fra området – må 

SIFA overveje – om vi skal trække vores tilskud til de ting, vi støtter kommunen med. 

SIFA Idrætshistorisk Samling – imponerende at komme på besøg på Harald Jensens Vej – alle 

de fine montrer og udstillinger – jeg kan kun anbefale – at man kommer på besøg derude om 

onsdagen i åbningstiden fra kl. 13-16. 

 Standerhejsning/The Tall Ships Races/Idrætsmødet/DM-Ugen – ja – alle arrangementer var 

fantastiske – og viste endnu en gang, at AA kan nogle ting med idrætten – vi glæder os til 

dette års kommende begivenheder.  

 TAK – til vores klubber, tak til bestyrelsen og selvfølgelig tak til vores ansatte – alle har lavet et 

rigtig godt stykke arbejde. 

 
Dirigenten kunne konstatere, at der ikke var kommentarer til hverken den mundtlige eller skriftlige 
beretning – som dermed var enstemmigt godkendt. 
 
3. Kassererens forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
SIFAs kasserer Bjarne Falk Andersen (BFA) gennemgik på glimrende vis regnskabet for 2022. 
Der var ingen kommentarer til regnskabet – og TS konstaterede dermed – at regnskabet var 
enstemmigt godkendt. 
 
Herefter fremlagde BFA bestyrelsens forslag til uændrede takster for både kontingent og 
optagelsesgebyr.  
TS spurgte om der var indvendinger til bibeholdelse af disse – hvilket ikke var tilfældet – og dermed 
forsætter de uændret i 2023. 
 
4. Behandling af indkomne forslag 
SIFAs bestyrelse foreslog modernisering/justering af vedtægternes §14 Regnskab og revision. 
 
ON forklarede kort, at begrundelsen for denne ændring er, at tiden er ”løbet fra” opgaven som kritisk 
revisor – og allerede i mere eller mindre grad er lagt over på den professionelle revisor. 
 
Dirigenten gennemgik ændringerne i både §14 og §9 således at ingen af de tilstedeværende var i tvivl 
om disse – og meddelte at til vedtagelse af vedtægtsændringer kræves 2/3 af de afgivne stemmer. 
Han lagde op til afstemning ved håndsoprækning – og kunne hurtigt konstatere, at der var 
overvejende flertal for ændringen – og da der hverken var blanke stemmer eller stemmer imod – var 
forslaget enstemmigt vedtaget. 
 
5. Valg af kasserer 
På valg var Bjarne Falk Andersen, Aalborg Chang – han blev genvalgt uden modkandidater. 
 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg var Tem Frank Andersen, Aalborg Karate Skole – Gitte Paulsen, Lindholm Badmintonklub og 
Henriette Holm, Hals Forenede Sportsklubber – de blev alle genvalgt uden modkandidater. 



 
7. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen 
På valg var Claus Tommerup Sørensen, Svenstrup Godthåb IF – han blev genvalgt uden 
modkandidater. 
 
8. Valg af 1 revisorsuppleant 
Punktet udgik – som konsekvens af vedtagelsen af vedtægtsændringerne i Pkt. 4. 
 
9. Eventuelt 
TS spurgte - om der var nogen - der ønskede ordet under eventuelt. 
Han kunne konstatere, at der ikke var der ikke – og dermed var Dagsordenen gennemgået, og gav 
ordet til formanden for en afsluttende bemærkning. 
 
ON startede med at overrække blomster - til du nu tidligere kritiske revisorer – Gitta Thorup 
Sørensen, Parasport Aalborg og Tom Føgh Lorenzen, Aalborg Svømmeklub for deres arbejde for SIFA. 
 
Slutteligt takkede ON dirigenten for indsatsen og afsluttede dermed mødet. 
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Søren Larsen 
 
Dirigent: 
 
 
 
Thomas Schultz 
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Tidsplan 2022-2025

u 5. april 2022 Strategimøde (bestyrelsen)
u April-juni 2022 Research og udarbejdelse af oplæg (Ole, Søren og 

Steen Bjerre)
u 29. juni 2022 Drøftelse af oplæg (bestyrelsen)
u 30. august 2022 Vedtagelse af strategi (bestyrelsen)
u Derefter Implementering

u 1. august 2025 Drøftelse af strategi for perioden 2026-2029



Virkelighedens verden anno 2022

u Vi skal evne at manøvrere i en ny virkelighed, hvor…

u der kommer 2.000 til 2.500 nye borgere i kommunen pr. år, mange af 
dem studerende eller seniorer 

u der bliver en stadig højere levealder med fysisk aktivitet

u der er krav om mere bevægelse i grundskole og ungdomsuddannelser

u flere borgere og mere aktivitet betyder større pres på eksisterende 
faciliteter

u der er en mere udbredt tendens til at shoppe rundt blandt klubber/idrætter

u der fortsat er mange idrætsklubber uden tilknytning til SIFA – og uden 
tro på, at de kan have glæde af at være med i vores fællesskab 



Strategi 2022-2025

u Som paraplyorganisation for idrætsklubber i Aalborg Kommune er det 
SIFAs overordnede opgave at skabe optimale forhold for idrætten (§2) 
og ideelt set at Aalborg bliver (betragtet som) landets bedste 
idrætskommune. 

u Strategiens hensigt er at sikre, at idrætslivet i bred forstand, 
idrætsklubberne og Aalborg Kommune anerkender SIFAs eksistens og 
den rolle, organisationen spiller. Kun derigennem er det muligt at løfte 
opgaven.

u Strategiperioden løber fra 1. september 2022 til og med 31. december 
2025.



Fem indsatsområder

u For at SIFA med størst mulig effekt kan skabe de optimale forhold for 
idrætten, fokuserer vi i strategiperioden 2022-2025 på fem taktiske 
indsatsområder:

uSynlighed 
u Frivillighed 
u Fællesskab 
uUdvikling 
uØkonomisk støtte



INDSATSOMRÅDE 1

Synlighed 

u SIFA skal være et vægtigt talerør i den idrætspolitiske debat, blandt 
andet ved at synliggøre medlemsklubberne og deres arbejde 

u SIFA skal som den foretrukne dialogpartner repræsentere idrætten 
over for myndigheder, institutioner, politikere og andre 
idrætsorganisationer, blandt andet i Folkeoplysningsudvalget og 
Elitesport Aalborg

u SIFA skal hverve nye medlemmer og derigennem sikre endnu større 
gennemslagskraft

u SIFA skal medvirke til at Aalborg Kommune til stadighed har en 
visionær idrætspolitik

u SIFA skal gentænke uddelingen af priser til frivillige, klubber mv. 



INDSATSOMRÅDE 2

Frivillighed

u SIFA skal medvirke til at frivilligheden trives i medlemsklubberne 
u SIFA skal etablere, drive og videreudvikle netværk til støtte for de 

frivillige lederes daglige funktioner 
u SIFA skal initiere og medvirke i udviklingsprojekter til gavn for 

medlemsklubberne og kommunens borgere generelt
u SIFA skal støtte inkluderende projekter



INDSATSOMRÅDE 3

Fællesskab

u SIFA skal arbejde for forbedring af idrættens vilkår, blandt andet 
gennem stadig udvikling af kommunale faciliteter, regelforenkling 
og leverance af kompetent rådgivning 

u SIFA skal styrke fællesskabet mellem de frivillige ledere ved at 
etablere, drive og videreudvikle netværk, der kan støtte dem i deres 
daglige funktioner 

u SIFA skal fremme samarbejde med medlemsklubberne, 
medlemsklubberne imellem og med andre aktører (kommune, 
institutioner, organisationer)



INDSATSOMRÅDE 4

Udvikling

u SIFA skal medvirke til medlemsklubbernes fortsatte udvikling
u SIFA skal medvirke til fortsat udvikling af udbuddet af kommunale 

faciliteter henvendt til idrætten 
u SIFA skal styrke og dyrke netværksdannelse med aktiviteter 

tilrettelagt for de frivillige i klubberne, eksempelvis henvendt til 
flerstrengede klubber, klubkasserere, trænere og frivillige med fokus 
på arbejde med børn, rekruttering, fastholdelse og fundraising   



INDSATSOMRÅDE 5

Økonomisk støtte

u SIFA skal yde økonomisk støtte til medlemsklubbernes aktiviteter
u SIFA skal påvirke mulighederne for finansiering i kommunalt regi
u SIFA skal afsøge muligheder for ved hjælp af ekstern finansiering at 

iværksætte projekter, der kan medvirke til udvikling af 
medlemsklubberne og støtte dem i deres daglige arbejde 
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